Tuần 24                                        PHIẾU HỌC TẬP TOÁN
Tiết 116: LUYỆN TẬP CHUNG (SGK/123)
SAU KHI THEO DÕI BÀI GIẢNG TIẾT 116, 
CÁC EM HÃY THỰC HIỆN CÁC BÀI TẬP DƯỚI ĐÂY:

Bài 1: Một hình lập phương có cạnh 2,5cm. Tính diện tích một mặt, diện tích toàn phần và thể tích của hình lập phương đó.
Giải
Bài 2: Viết số đo thích hợp vào ô trống:

	Hình hộp chữ nhật
	(1)
	(2)
	(3)

	Chiều dài
	11cm
	0,4m
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 dm

	Chiều rộng
	10cm
	0,25m
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 dm

	Chiều cao
	6cm
	0,9m
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 dm

	Diện tích mặt đáy 
	 
	 
	 

	Diện tích xung quanh
	 
	 
	 

	Thể tích 
	 
	 
	 



Bài 3: (BT không bắt buộc – HS có thể làm hoặc không làm, tùy chọn) 

Một khối gỗ dạng hình hộp chữ nhật có các kích thước như hình bên, người ta cắt đi một phần khối gỗ có dạng hình lập phương cạnh 4 cm. Tính thể tích phần gỗ còn lại.
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Giải

Hướng dẫn: Áp dụng công thức để tính:


Diện tích một mặt của hình lập phương: Smột mặt  = cạnh × cạnh


Diện tích toàn phần của hình lập phương: Stoàn phần  = Smột mặt  × 6


Thể tích của hình lập phương: V = cạnh × cạnh × cạnh


* Chú ý đơn vị diện tích và thể tích.








Hướng dẫn: Áp dụng công thức để tính:


Diện tích mặt đáy của hình hộp chữ nhật: Sđáy  =  chiều dài × chiều rộng


Diện tích xung quanh của hình hộp chữ nhật: Sxung quanh  = (dài + rộng) × 2 × chiều cao


Thể tích của hình hộp chữ nhật: V = chiều dài × chiều rộng × chiều cao


* Chú ý đơn vị diện tích và thể tích.








Hướng dẫn:


Bước 1: Tính thể tích khối gỗ hình hộp chữ nhật.


Bước 2: Tính thể tích phần gỗ bị cắt có dạng hình lập phương.


Bước 3: Tính thể tích phần gỗ còn lại bằng cách lấy thể tích khối gỗ trừ đi thể tích phần gỗ bị cắt.


*  Bước 1 và 2, con hãy nhớ lại công thức tính và vận dụng  để tính cho đúng.











